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Hagnaður af rekstri VÍS árið 2000 nam 649,5 milljónum króna eftir skatta en félagið hafði verulegan hagnað af
sölu hlutabréfa á árinu.

Undanfarin ár hefur VÍS lagt mikla áherslu á að efla og bæta þjónustu félagsins við viðskiptavini. Markaðsstaða
félagsins er góð og má sem dæmi taka að liðlega 40% heimila í landinu eru nú vátryggð hjá VÍS. Þá kom fram í
Gallup könnun sem gerð var á árinu að 49% aðspurðra töldu F plús fjölskyldutryggingu VÍS veita bestu vátrygg-
ingaverndina. Símaþjónustuver félagsins hefur nú verið starfrækt á annað ár og hefur sannað tilvist sína en þar
eru nú afgreiddur nær þriðjungur innkominna símtala í hverri viku. Einnig er stór hópur lausráðinna starfsmanna
sem vinnur á kvöldin í þjónustuverinu við símasölu til einstaklinga. Góður árangur hefur náðst í sölustarfi, bæði
þjónustuversins og söludeilda.

Félagið hækkaði iðgjöld í ökutækjatryggingum í ágúst 2000. Þessi hækkun iðgjalda var óhjákvæmileg vegna vax-
andi taps í greininni, en slys á fólki virðast vera alvarlegri en áður þar sem miska- og örorkumat hefur farið hækk-
andi hjá þeim sem lenda í umferðarslysum. Þá hefur kostnaður vegna viðgerða á ökutækjum hækkað mikið um-
fram almennar verðlagsbreytingar og einnig hafa laun hækkað umfram verðlag. Hefur þetta haft bein áhrif á hækk-
un tjónakostnaðar. Breytingar voru einnig gerðar á iðgjöldum í brunatryggingum húseigna, húseigendatrygging-
um og lausafjártryggingum vegna slæmrar afkomu í þessum greinum undanfarin ár, sem meðal annars hefur leitt
til hækkunar á endurtryggingariðgjöldum  félagsins. Slök afkoma hefur verið í eignatryggingum síðustu árin og er
það fyrst og fremst vegna þess að iðgjöld hafa farið lækkandi vegna mikillar samkeppni en einnig hefur tjónaþró-
unin verið óhagstæð.

Á árinu varð töluverð þróun í nýjum vátryggingum, meðal annars voru settar á markað vátryggingar gegn áföllum
vegna rafrænna samskipta. Er þetta dæmi um vátryggingategund sem er tilkomin vegna aukinnar notkunar fyrir-
tækja og almennings á Netinu og nýrra vátryggingaþarfa sem hafa skapast í kjölfarið. Þá setti félagið einnig á mark-
að vátryggingu gegn læknamistökum, svokallaða sjúklingatryggingu, en þetta er lögbundin vátrygging sem sjálf-
stætt starfandi heilbrigðisstéttum og stofnunum er skylt  að kaupa.  Þetta kann að vera  vísbending um möguleika
vátryggingafélaga til aukinnar þátttöku á almannatryggingasviði.

Á árinu 2000 varð VÍS fyrst íslenskra vátryggingafélaga til að bjóða vátryggingar til sölu með rafrænum hætti á
heimasíðu félagsins þegar ferðatryggingar voru boðnar með þeim hætti. Í kjölfarið var síðan gengið enn lengra
með því að þeir viðskiptavinir sem eiga svokallaða WAP síma geta keypt ferðatryggingu með þeim. Þá kom VÍS
fram með nýjung á árinu sem er netverslun með forvarna- og öryggisvörur. Ljóst er að rafræn viðskipti eru kom-
in til að vera og er það stefna félagsins að taka þátt í þeirri þróun með því að vera í fararbroddi tæknilega séð og
bjóða þægilega, hraða og örugga þjónustu með þessum hætti.

Á árinu sameinuðust Fjárvangur hf, dótturfélag VÍS, og Samvinnusjóður Íslands hf undir nafni Frjálsa fjárfestingar-
bankans hf og varð VÍS stærsti hluthafinn.  Í árslok seldi síðan VÍS Kaupþingi hf öll hlutabréf sín í Frjálsa fjárfest-
ingarbankanum hf.

Tap af vátryggingarekstri nam 163,4 milljónum króna á árinu. Það er því ljóst að snúa verður tapi af vátrygginga-
rekstri í hagnað sem fyrst því tæpast er hægt að gera ráð fyrir því í framtíðinni að fjárfestingartekjur geti borið
uppi stórfellt tap af vátryggingarekstri ásamt því að veita eigendum viðunandi hagnað. Iðgjaldahækkunum ásamt
öðrum aðgerðum í rekstri félagsins er ætlað að bæta afkomu í grunnrekstrinum þegar á árinu 2001.
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REKSTURINN
Niðurstaða rekstrarreiknings VÍS varð jákvæð um 649,5 milljónir króna
samanborið við 358,9 milljónir króna á árinu 1999. Bókfærð iðgjöld hækk-
uðu um 17,4% milli ára og námu 5.874,1 milljón króna og iðgjöld ársins
hækkuðu um 13,1% og námu 5.336,2 milljónum króna á móti 4.717,9 millj-
ónum króna árið 1999. Eigin iðgjöld ársins hækkuðu einnig um 15,2%.

Tjón ársins námu 5.787,8 milljónum króna á móti 5.078,3 milljónum króna
á fyrra ári og nemur hækkunin 14%. Reiknaður hagnaður af endurtrygg-
ingavernd félagsins nam 57,1 milljón króna eða 1,1% af iðgjöldum ársins
samanborið við 0,6% gjöld árið áður.  Munar þar mestu um þátttöku end-
urtryggjenda í ökutækjatjónum.

Heildar fjárfestingartekjur félagsins námu 2.614,2 milljónum króna á móti
1.976,1 milljón króna árið 1999 og hækkuðu því um 32,3%.  Stór hluti tekn-
anna varð til vegna sölu á hlutabréfum félagsins í Frjálsa fjárfestingar-
bankanum en tekjur vegna vaxta og gengismunar, svo og tekjur af dóttur
og hlutdeildarfélögum hafa dregist saman frá fyrra ári. Hreinn rekstrar-
kostnaður nam 1.132,3 milljónum króna og hækkaði um 0,8% frá fyrra ári
og nam 24,9% af eigin iðgjöldum á móti 28,5% árið áður.

EFNAHAGUR
Heildar vátryggingaskuld félagsins nam við árslok 15.272,2 milljónum
króna á móti 13.710,6 milljónum króna við lok fyrra árs og hækkaði því um
11,4% og er nú 286,2% af iðgjöldum ársins á móti 290,6% við árslok 1999.
Hlutur endurtryggjenda í vátryggingaskuld nam við árslok 855,8 milljón-
um króna eða 5,6% af vátryggingaskuld samanborið við 5,1% við lok fyrra
árs. Samkvæmt þessu nam eigin vátryggingaskuld 14.416,4 milljónum
króna á móti 13.005,8 milljónum króna við lok fyrra árs og hefur því hækk-
að um 10,8% á árinu.  Hlutfall eigin vátryggingaskuldar er nú 317,1% af eig-
in iðgjöldum á móti 329,4% við árslok 1999. Eigin tjónaskuld nam 10.978,9
milljónum króna á móti 9.954,1 milljón króna við lok fyrra árs.

Kröfur námu 3.617,9 milljónum króna á móti 2.096,5 milljónum króna við
lok fyrra árs og viðskiptaskuldir 658,8 milljónum króna í samanburði við
742,2 milljónir króna í árslok 1999. Fjárfestingar námu 14.525,1 milljónum
króna við árslok samanborið við 13.369,7 milljónir króna við lok fyrra árs.
Aðrar eignir námu 817,9 milljónum króna samanborið við 1.373,1 milljónir
króna í árslok 1999. Nafnverð hlutafjár félagsins er nú 533,3 milljónir króna
og bókfært eigið fé 3.244,7 milljónir króna samanborið við 2.600,2 milljón-
ir króna í lok ársins 1999 og hefur því hækkað um 644,5 milljónir króna eða
24,8% og nemur nú 71,4% af eigin iðgjöldum á móti 65,9% árið áður.

EIGNATRYGGINGAR
Iðgjöld ársins námu 1.307 milljónum króna og hækkuðu um 0,1% frá fyrra
ári en eigin iðgjöld lækkuðu um 0,4%. Hlutur eignatrygginga var 24,7% af
iðgjöldum frumtrygginga félagsins á móti 28% árið áður. Tjón ársins námu
1.140,8 milljónum króna eða 87,3% af iðgjöldum ársins og hlutfall eigin
tjóna af eigin iðgjöldum 98,6%.

Þegar tillit hefur verið tekið til annarra rekstrarþátta er falla undir  vátrygg-
ingarekstur, svo sem fjárfestingartekna, fenginna umboðslauna frá endur-
tryggjendum, rekstrarkostnaðar og breytingar á útjöfnunarskuld, þá er vá-
tryggingaleg niðurstaða neikvæð um 69,9 milljónir króna eða 5,4% af ið-
gjöldum ársins.

SJÓTRYGGINGAR
Iðgjöld ársins námu 261,3 milljónum króna og lækkuðu um 9,2% frá fyrra
ári og eigin iðgjöld um 9,2%. Hlutur sjótrygginga var 4,9% af iðgjöldum
frumtrygginga félagsins á móti 6,2% árið áður. Tjón ársins námu 164,7
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milljónum króna eða 63,1% af iðgjöldum ársins og hlutfall eigin tjóna af eig-
in iðgjöldum 66,9%.

Þegar tillit hefur verið tekið til annarra rekstrarþátta er falla undir vátrygg-
ingarekstur, svo sem fjárfestingartekna, fenginna umboðslauna frá endur-
tryggjendum, rekstrarkostnaðar og breytingar á útjöfnunarskuld, þá er vá-
tryggingaleg niðurstaða jákvæð um 40,7 milljónir króna eða 15,6% af ið-
gjöldum ársins.

LÖGBOÐNAR ÖKUTÆKJATRYGGINGAR
Iðgjöld ársins námu 2.056,8 milljónum króna og hækkuðu um 33,1% frá
fyrra ári og eigin iðgjöld um 33,2%. Hlutur lögboðinna ökutækjatrygginga
var 38,8% af iðgjöldum frumtrygginga félagsins á móti 33,1% árið áður.
Tjón ársins námu 3.078,1 milljón króna eða 149,7% af iðgjöldum ársins og
hlutfall eigin tjóna af eigin iðgjöldum 141,6%.

Þegar tillit hefur verið tekið til annarra rekstrarþátta er falla undir vátrygg-
ingarekstur, svo sem fjárfestingartekna, fenginna umboðslauna frá endur-
tryggjendum, rekstrarkostnaðar og breytingar á útjöfnunarskuld, þá er vá-
tryggingaleg niðurstaða neikvæð um 305,2 milljónir króna eða 14,8% af ið-
gjöldum ársins.

FRJÁLSAR ÖKUTÆKJATRYGGINGAR
Iðgjöld ársins námu 782 milljónum króna og hækkuðu um 10,7% frá fyrra
ári og eigin iðgjöld um 10,7%. Hlutur frjálsra ökutækjatrygginga var 14,8%
af iðgjöldum frumtrygginga félagsins á móti 15,1% árið áður. Tjón ársins
námu 747,1 milljón króna eða 95,5% af iðgjöldum ársins og hlutfall eigin
tjóna af eigin iðgjöldum 95,3%.

Þegar tillit hefur verið tekið til annarra rekstrarþátta er falla undir vátrygg-
ingarekstur, svo sem fjárfestingartekna, fenginna umboðslauna frá endur-
tryggjendum, rekstrarkostnaðar og breytingar á útjöfnunarskuld, þá er vá-
tryggingaleg niðurstaða neikvæð um 95,9 milljónir króna eða 12,3% af ið-
gjöldum ársins.

ALMENNAR ÁBYRGÐARTRYGGINGAR
Iðgjöld ársins námu 341 milljón króna og hækkuðu um 14,5% frá fyrra ári
og eigin iðgjöld um 7,7%. Hlutur almennra ábyrgðartrygginga var 6,4% af
iðgjöldum frumtrygginga félagsins á móti 6,4% árið áður. Tjón ársins
námu 254,6 milljónum króna eða 74,6% af iðgjöldum ársins og hlutfall eig-
in tjóna af eigin iðgjöldum 89,5%.

Þegar tillit hefur verið tekið til annarra rekstrarþátta er falla undir vátrygg-
ingarekstur, svo sem fjárfestingartekna, fenginna umboðslauna frá endur-
tryggjendum, rekstrarkostnaðar og breytingar á útjöfnunarskuld, þá er vá-
tryggingaleg niðurstaða jákvæð um 51,7 milljónir króna eða 15,2% af ið-
gjöldum ársins.

SLYSA- OG SJÚKRATRYGGINGAR
Iðgjöld ársins námu 549,7 milljónum króna og hækkuðu um 4,2% frá fyrra
ári og eigin iðgjöld um 5,9%. Hlutur slysa- og sjúkratrygginga var 10,4% af
iðgjöldum frumtrygginga félagsins á móti 11,3% árið áður. Tjón ársins
námu 368,9 milljónum króna eða 67,1% af iðgjöldum ársins og hlutfall eig-
in tjóna af eigin iðgjöldum 67,3%.

Þegar tillit hefur verið tekið til annarra rekstrarþátta er falla undir vátrygg-
ingarekstur, svo sem fjárfestingartekna, fenginna umboðslauna frá endur-
tryggjendum, rekstrarkostnaðar og breytingar á útjöfnunarskuld, þá er vá-
tryggingaleg niðurstaða jákvæð um 198,8 milljónir króna eða 36,2% af ið-
gjöldum ársins.
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INN-ENDURTRYGGINGAR
Iðgjöld ársins námu 38,4 milljónum króna og lækkuðu um 19,7% frá fyrra.
Hlutur inn-endurtrygginga var 0,7% af heildariðgjöldum félagsins á móti
1% árið áður. Tjón ársins námu 33,5 milljónum króna eða 87,5% af iðgjöld-
um ársins og hlutfall eigin tjóna af eigin iðgjöldum 68,6%.

Þegar tillit hefur verið tekið til annarra rekstrarþátta er falla undir vátrygg-
ingarekstur, svo sem fjárfestingartekna, fenginna umboðslauna frá endur-
tryggjendum, rekstrarkostnaðar og breytingar á útjöfnunarskuld, þá er vá-
tryggingaleg niðurstaða jákvæð um 16,4 milljónir króna eða 42,8% af ið-
gjöldum ársins.

ENDURTRYGGINGAR OG STÆRSTU TJÓN
Hlutur endurtryggjenda í iðgjöldum ársins nam 789,8 milljónum króna eða
14,8% sem þýðir að 85,2% iðgjalda er haldið fyrir eigin reikning. Samsvar-
andi hlutföll fyrra árs voru 16,3% og 83,7%. Þátttaka endurtryggjenda í
tjónum nam 693,9 milljónum króna eða 12% og einnig greiddu þeir félag-
inu 153 milljónir króna í umboðslaun.  Nettó tekjur af endurtryggingavernd
félagsins námu því 57,1 milljón króna eða sem svarar 1,1% af iðgjöldum árs-
ins samanborið við 0,6% gjöld árið 1999 og er því nettó tap endurtryggj-
enda 7,2% á móti 3,4% hagnaði árið 1999.

Stærsta brunatjón ársins var um 30 milljónir króna en á annan tug tjóna
fór yfir 10 milljónir.  Í sjótryggingum urðu tvö tjón um og yfir 30 milljónir
króna hvort. Í ökutækjatryggingum urðu hins vegar fjögur mjög alvarleg
tjón sem samtals eru áætluð á tæplega 300 milljónir króna. Eru þar á
meðal stærstu ökutækjatjón í sögu VÍS. Tvö af þessum tjónum urðu þegar
langferðabifreiðum hlekktist á og þó stór séu þá má segja að þau séu aðeins
viðvörun um það sem getur gerst. Það ríður því á miklu að hafa trausta og
öfluga endurtryggjendur á bak við víðtæka endurtryggingavernd.

MARKAÐSMÁL
Á árinu var unnið að stefnumótun og samræmingu á “útliti” VÍS. Afrakst-
ur þeirrar vinnu var kynntur í lok ársins undir heitinu “Leiðarlínur VÍS” sem
inniheldur samræmda merkjastefnu fyrir útlit félagsins næstu fimm árin.
Meðal annars er tilgreint nákvæmlega hvernig nota skuli merki VÍS og
hvernig útlit gagna og afgreiðslustaða skuli vera.

VÍS fréttir komu út tvisvar á árinu og voru sendar til allra viðskiptavina
félagsins. Lögð var rík áhersla á að tengja efni VÍS frétta við málefni sem
voru ofarlega á baugi í samfélaginu og var meðal annars fjallað um jarð-
skjálftana á Suðurlandi, aukinn kostnað við tjón í umferðinni og ungt fólk
sem fengið hefur krabbamein.

Bændaþjónustufulltrúar VÍS heimsóttu fjölda bænda og fóru yfir vátrygg-
ingarþörf þeirra. Þessar bændaheimsóknir eru liður í rammasamningi VÍS
og Bændasamtaka Íslands og hafa gefið góða raun og orðið til þess að
styrkja markaðsstöðu VÍS enn frekar meðal bænda. 

VÍS tók þátt í ýmsum sýningum á árinu og kynnti vöruframboð og lagði
áherslu á að kynna meðal annars Öryggisnet VÍS. Á meðal sýninga má
nefna: Matur 2000, Byggingardagar, Daglegt líf á Akureyri og Atvinnuvega-
sýning á Vestfjörðum.  VÍS tók einnig þátt í Framadögum 2000 en þangað
koma fjölmargir nemendur á háskólastigi.

ÖRYGGISNET VÍS
Í maí 2000 hóf VÍS starfsemi netverslunar með öryggisvörur undir nafninu
Öryggisnet VÍS. Í Öryggisneti VÍS gefst viðskiptavinum VÍS kostur á að kaupa
öryggisvörur og forvarnabúnað á mun betra verði en áður hefur þekkst hér-
lendis og fá búnaðinn að auki sendan heim sér að kostnaðarlausu. Viðskipta-
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vinir VÍS hafa tekið þessari nýjung fagnandi og mikill fjöldi þeirra notfært sér
þjónustuna. Samstarfsaðili VÍS í þessu verkefni er Eldverk ehf.

VÍS VEFUR
Á fyrri hluta ársins var vefur VÍS endurnýjaður í samstarfi við Fjárvang  hf
og mikil áhersla lögð á undirbúning fyrir aukna gagnvirkni. VÍS varð fyrst
allra vátryggingafélaga á Íslandi til þess að selja vátryggingar á vefnum og
eftir því sem best er vitað fyrsta vátryggingafélagið í heiminum sem gerir
viðskiptavinum mögulegt að kaupa ferðatryggingar með WAP síma. Seinni
hluta ársins var svo viðmót og virkni vefsins aftur endurnýjað og þá mikil
vinna lögð í samræmingu og einföldun til þess að auðvelda miðlun þess
mikla magns upplýsinga sem finna má á vef félagsins. Einnig var sett upp
tilboðskerfi í tjónabíla á vefnum og auðveldar það aðgang stærri hóps við-
skiptavina að slíkum viðskiptum. Þá var sett upp á vefnum æfingabílpróf
þar sem verðandi ökumenn geta búið sig undir bóklegt ökupróf og aðrir
ökumenn sannreynt eigin kunnáttu.

NÝ ÞJÓNUSTUMIÐSTÖÐ VÍS
Í júní á síðastliðnu ári opnaði VÍS þjónustumiðstöð í Kópavogi. Þjónustu-
miðstöðin er til húsa þar sem Tjónaskoðunarstöð VÍS var áður, við Smiðju-
veg 2. Samhliða þessari breytingu var starfsemi svæðisskrifstofu VÍS í
Hamraborg flutt í Þjónustumiðstöðina. Starfsmenn eru 15 talsins og þar er
meðal annars boðin vátryggingaráðgjöf, útleiga á barnabílstólum og ráð-
gjöf varðandi uppsetningu þeirra og notkun, auk þess sem þar er að finna
forvarnahorn með öllum þeim öryggisvarningi sem í boði er í Öryggisneti
VÍS. Eins og áður fer þar fram öll tjóna- og áhættuskoðun og útboð á bif-
reiðum sem lent hafa í umferðaróhöppum. Húsnæðið er allt hið glæsileg-
asta og þar eru haldnir fyrirlestrar fyrir fyrirtæki, hópa og skóla um örygg-
ismál og forvarnastarf VÍS, tjónabifreiðar eru sýndar og margt fleira.

IÐGJALDABREYTINGAR
VÍS hækkaði iðgjöld ökutækjatrygginga í ágúst 2000. Iðgjöldin breyttust á
mismunandi hátt eftir búsetu og bónusflokkum vátryggingartaka, flokkun
bifreiða, sjálfsábyrgð og aldri vátryggingartaka í kaskótryggingu. Meðal-
talshækkun í lögboðnum vátryggingum og framrúðutryggingu var um
30% en meðaltalshækkun í al-kaskótryggingu var um 18%. Þessi hækkun
iðgjalda var óhjákvæmileg vegna vaxandi taps á ökutækjatryggingum.  

Einnig voru gerðar breytingar á iðgjöldum í brunatryggingum húseigna,
húseigendatryggingum íbúðarhúsnæðis, brunatryggingum lausafjár og
sumarbústaðatryggingum í lok ársins, sem taka gildi við endurnýjun frá og
með 1. janúar 2001. Breytingarnar eru gerðar vegna slæmrar afkomu í
þessum greinum.

ATVINNUTRYGGINGAR
Eftir því sem íslenskt atvinnulíf verður fjölbreyttara og útrás íslenskra fyrir-
tækja eykst þarfnast þau fjölbreyttari þjónustu á vátryggingasviði. VÍS hef-
ur fylgst með þessari þróun og getur, oft í samstarfi við erlenda aðila, boð-
ið viðskiptavinum upp á fjölbreyttar og sérhæfðar vátryggingar. Oft eru
þessar vátryggingar aðlagaðar sérstaklega að rekstri viðkomandi fyrirtækis.
Nefna má ýmiss konar starfsábyrgðartryggingar bæði fyrir framleiðslufyr-
irtæki og hugbúnaðar- og tölvufyrirtæki, vátryggingar fyrir fjármálafyrir-
tæki, innköllunartryggingar vegna gallaðrar vöru, vátryggingar til að mæta
hugsanlegu tekjutapi ef tjón verður til að seinka upphafi starfsemi og 
þannig mætti áfram telja.

VÍS setti á markað á árinu nýja vátryggingu sem fékk heitið Netvernd.  Með
Netvernd geta fyrirtæki vátryggt sig gegn hugsanlegum áföllum af rafræn-
um viðskiptum eða öðrum samskiptum um Netið, svo sem tölvuþrjótum og
vírusum, greiðslukortasvikum, lögsóknum o.fl. en þessir áhættuþættir eru
tiltölulega nýir í rekstri fyrirtækja. Í raun hentar Netvernd öllum fyrirtækjum
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Því þú átt svo mikið sem þér þykir vænt um



sem eru með nettengda starfsemi af einhverju tagi. Netvernd var kynnt hópi
viðskiptamanna svo og á tölvusýningu í Laugardalshöllinni og vakti mikla
athygli. Netvernd og sambærilegar vátryggingar verða að öllum líkindum
sjálfsagður og eðlilegur hluti af vátryggingarvernd atvinnufyrirtækja og
rekstraraðila í framtíðinni. Einnig var sett á markað svokölluð sjúklinga-
trygging en nú er orðið lögbundið fyrir sjálfstætt starfandi heilbrigðisstéttir
og stofnanir að hafa í gildi vátryggingu hjá vátryggingafélagi vegna lækna-
mistaka, sem eru nánar skilgreind í lögunum. Samkvæmt skilmálum vá-
tryggingarinnar öðlast sjúklingar rétt til bóta verði þeir fyrir líkamlegu eða
geðrænu tjóni hér á landi í tengslum við rannsókn eða sjúkdómsmeðferð.

Á árinu tók VÍS að sér vátryggingar við framkvæmdir á nýrri verslunarmið-
stöð í Smáralindinni í Kópavogi. Um er að ræða verktakatryggingu á fram-
kvæmdatímanum við uppbyggingu stærstu verslunarmiðstöðvar landsins,
en innifalin er vátrygging á verkinu sjálfu, vátrygging vegna tafa við fram-
kvæmdirnar svo og ábyrgðartrygging.

Í kjarasamningum, sem gerðir voru árið 2000 urðu miklar breytingar á
bótafjárhæðum. Upphæðir voru hækkaðar en mjög mismikið og hefur
þetta aukið verulega vinnu við þessa grein vátrygginga. Haft var samband
við viðskiptavini félagsins sem hlut eiga að máli til að tryggja sem best
rétta vátryggingavernd þeirra. 

JARÐSKJÁLFTAR Á SUÐURLANDI Í JÚNÍ
Jarðskjálftarnir á Suðurlandi í júní settu mark sitt á starfsemi félagsins
síðastliðið sumar, en mikið álag var á skrifstofum félagsins á Suðurlandi svo
á þjónustuver félagsins sem tók við tjónstilkynningum fyrir Viðlagatrygg-
ingu Íslands. Stór hópur tjónamatsmanna frá félaginu tók einnig að sér að
meta skemmdir á innbúi viðskiptavina VÍS í þessu mikla tjóni.  Matsstarfið
gekk vel og fengu starfsmenn félagsins hrós fyrir hraða og góða þjónustu.

FORVARNASTARF VÍS
Forvarnastarf VÍS stóð í miklum blóma á síðasta ári. Í lok ársins höfðu lið-
lega 17.000 manns mætt á umferðarfundi VÍS. Framleidd hafa verið þrjú
ný myndbönd sem sýnd eru á umferðarfundunum en þau samanstanda af
viðtölum við fórnarlömb umferðarslysanna, aðstandendur þeirra, lög-
reglumenn, lækna, sjúkraflutningamenn, presta og fleiri fagmenn sem
tengjast slysunum. Umferðarfundir VÍS eru haldnir í flestum framhalds-
skólum landsins og auk þess í fjölmörgum grunnskólum. Þá eru reglulegir
fundir haldnir annan hvern mánudag í húsakynnum VÍS, Ármúla 3.

UPPLÝSINGATÆKNI
Árið 2000 var eins og undanfarin ár, ár talsverðra framfara á upplýsinga-
tæknisviðinu. Auk endurnýjunar á vef VÍS var nýr eldveggur settur upp á
árinu sem auðveldar hraðara upplýsingastreymi, eftirlit með notkun og
nýtingu starfsmanna VÍS á vefnum og Netinu, um leið og öryggi gagna var
aukið og varnir hertar. Uppbygging og endurnýjun grunnþátta innranets
VÍS var talsverð á árinu en þessi endurnýjun leggur grunninn að því að
færa hugbúnaðarhluta netsins yfir í nýjustu tækni og auðvelda þannig
kerfisstjórnun og rekstur um leið og bandvídd og öryggi er aukið. Unnið
var að undirbúningi að því að bæta verulega flutningsgetu víðnetsins um
leið og kostnaður við rekstur mun minnka. Þessar breytingar munu að
mestu fara fram á fyrri hluta ársins 2001. 

Á fyrsta ári nýs innheimtukerfis kom fram talsverð hagræðing við inn-
heimtu og eftirlit og enn er unnið að frekari bótum. Viðhald trygginga- og
tjónakerfa VÍS er í föstum skorðum um leið og unnið er að skoðun valkosta
í endurnýjun þessara undirstöðukerfa félagsins. Á árinu komu fram áhrif
endurnýjunar símabúnaðar félagsins á undanförnum árum á þann veg að
enn hefur símaþjónusta VÍS við viðskiptavini batnað. Áfram verður unnið
að framförum á þessu sviði.

STARFSMANNA- OG FRÆÐSLUMÁL
Á árinu 2000 störfuðu 200 manns í heilsársstörfum hjá VÍS. Er þetta
nokkur fækkun frá fyrri árum. Auk þess eru 5,25 stöðugildi alfarið tileinkuð
starfsemi LÍFÍS.

15 starfsmenn luku grunnnámi í Tryggingaskóla SÍT, en vegna mikillar eft-
irspurnar var slíkt námskeið nú haldið vor og haust. Auk þess sótti fjöldi
starfsmanna námsstefnu og sérnámskeið á vegum SÍT. Áfram var haldið
að þjálfa starfsfólk í þjónustu og sölu auk þess sem hluti starfsmanna
hefur fengið þjálfun í meðhöndlun á álagi og streitu. 

VÍS á nú fulltrúa sem situr fyrir hönd Samtaka atvinnulífsins í starfsgreina-
ráði fyrir verslunar- og skrifstofustörf, þar sem unnið er að endurskoðun
námsskrár og námsleiða á framhaldsskólastigi. Þar er lagður grunnur að
skrifstofumenntun til framtíðar. Lögð er áhersla á að námsleiðir séu einnig
opnar fólki á vinnumarkaði sem vill bæta við sig þekkingu og ljúka stúd-
entsprófi. 

Gallup gerði aðra vinnustaðagreiningu sína af þremur á vinnustöðum VÍS
í maí. Ýmis verkefni og breytingar sem gerðar voru í framhaldi af fyrstu
vinnustaðagreiningu sem Gallup gerði í nóvember 1998 hafa skilað góðum
árangri og hefur starfsánægja aukist. 

LÍFTRYGGINGAFÉLAG ÍSLANDS HF
VÍS hefur frá stofnun Líftryggingafélags Íslands hf (LÍFÍS) annast dagleg-
an rekstur félagsins í verktöku en eign VÍS í LÍFÍS nemur um 11%. Náið sam-
starf er á milli félaganna varðandi vátryggingaframboð og þjónustu til við-
skiptavina og hafa bæði félögin mikinn styrk af samstarfinu. Auk hefð-
bundinna áhættulíftrygginga býður LÍFÍS söfnunarlíftryggingar, sjúkdóma-
tryggingar, hóplíftryggingar, afkomutryggingar og LÍFÍS lífeyrissöfnun
sem tekur á móti viðbótarlífeyrissparnaði. 

Ágætur vöxtur var í sölu trygginga hjá LÍFÍS á árinu 2000 einkum í sjúk-
dómatryggingum og söfnunarlíftryggingum en tjónaþungi jókst töluvert frá
fyrra ári. Afkoma félagsins var góð. Bókfærð iðgjöld námu 425 milljónum
króna en heildartekjur 518 milljónum króna. Hagnaður eftir skatta nam 58
milljónum króna. Eigið fé LÍFÍS í árslok 2000 nam 518 milljónum króna.

MEGINBREYTINGAR Í LAGAUMHVERFINU
Á árinu voru sett lög vegna svokallaðrar Landskrár fasteigna, en Landskráin
á að verða samhæft gagna- og upplýsingakerfi  um fasteignir og réttindi
sem þeim tengjast.  Skráin verður sameiginleg skrá um fasteignir, þinglýs-
ingar fasteigna, mat fasteigna og húsaskrá Hagstofu Íslands. Vegna upp-
byggingar Landskrárinnar mun umsýslugjald til Fasteignamats ríkisins
fjórfaldast árin 2001-2004, en vátryggingafélög hafa innheimt gjald þetta
og skilað til Fasteignamatsins.

Á árinu voru sett lög um persónuvernd og meðferð persónuupplýsinga en
lög þessi eru til samræmis við samsvarandi löggjöf sem gildir á Evrópska
efnahagssvæðinu. Markmið laganna er aðallega að tryggja að farið sé með
persónuupplýsingar í samræmi við grundvallarsjónarmið og reglur um per-
sónuvernd og friðhelgi einkalífs og að tryggja áreiðanleika og gæði slíkra
upplýsinga. Lögin setja margvíslegar skorður við meðferð og vinnslu upp-
lýsinga um einstaklinga og snerta því skráningu og vinnslu hjá vátrygg-
ingafélögum, eins og hjá ýmsum öðrum félögum þar sem upplýsingasöfnun
fer fram samhliða hefðbundinni starfsemi.

Eins og áður hefur komið fram fylgir nýjum lögum um sjúklingatryggingu,
sem sett voru á árinu, skylda sjálfstætt starfandi heilbrigðisstétta og stofn-
ana til að hafa í gildi vátryggingu hjá vátryggingafélagi vegna meðal
annars læknamistaka, sem eru nánar skilgreind í lögunum.
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Félagið starfar á sviði vátrygginga og fjármála. Á árinu 2000 störfuðu 200 starfsmenn hjá félaginu miðað við heilsársstörf.

Umboðsmenn víðsvegar um landið voru í árslok 41 og 19 svæðaskrifstofur.

Á árinu var hagnaður af rekstri félagsins 649,5 millj. kr. samkvæmt rekstrarreikningi. Eigið fé félagsins í árslok nam

3.244,7 millj. kr. að meðtöldu hlutafé að fjárhæð 533,3 millj. kr. Stjórn félagsins leggur til að greiddur verði 25% arður til

hluthafa af nafnverði hlutafjár, en vísað er til ársreikningsins um frekari ráðstöfun hagnaðar og aðrar breytingar á eigin-

fjárreikningum.

Í árslok nam hlutafé félagsins 533,3 millj. kr. og áttu fjórir hluthafar yfir 10% eignarhluta í félaginu en þeir eru:

Eignarhluti

Landsbanki Íslands hf., Reykjavík . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 44,2%
Eignarhaldsfélagið Samvinnutryggingar, Reykjavík . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 26,2%
Olíufélagið hf., Reykjavík . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 13,4%
Líftryggingafélag Íslands hf., Reykjavík . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 11,2%

Stjórn Vátryggingafélags Íslands hf. og forstjóri staðfesta hér með ársreikning félagsins fyrir árið 2000 með undirritun sinni.

Reykjavík, 9. mars 2001.

Stjórn:

Kjartan Gunnarsson

stjórnarformaður

Eiríkur Jóhannsson Geir Magnússon

Halldór J. Kristjánsson Hilmar Pálsson

Margeir Daníelsson Óskar Gunnarsson

Rannveig Rist

Forstjóri:

Axel Gíslason

SKÝRSLA OG ÁRITUN STJÓRNAR OG FORSTJÓRA
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Til stjórnar og hluthafa í Vátryggingafélagi Íslands hf.

Við höfum endurskoðað ársreikning Vátryggingafélags Íslands hf. fyrir árið 2000. Ársreikningurinn hefur að geyma

skýrslu stjórnar, rekstrarreikning, efnahagsreikning, yfirlit um sjóðstreymi og skýringar nr. 1 - 39.  Ársreikningurinn er

lagður fram af stjórnendum félagsins og á ábyrgð þeirra í samræmi við lög og reglur. Ábyrgð okkar felst í því áliti sem við

látum í ljós á ársreikningnum á grundvelli endurskoðunarinnar.

Endurskoðað var í samræmi við góða endurskoðunarvenju. Samkvæmt því ber okkur að skipuleggja og haga endur-

skoðuninni þannig að leitt sé í ljós að ársreikningurinn sé í öllum meginatriðum án annmarka. Endurskoðunin felur meðal

annars í sér greiningaraðgerðir, úrtakskannanir og athuganir á gögnum til að sannreyna fjárhæðir og aðrar upplýsingar

sem fram koma í ársreikningnum. Endurskoðunin felur einnig í sér athugun á þeim reikningsskilaaðferðum og matsreglum

sem notaðar eru við gerð ársreikningsins og mat á framsetningu hans í heild. Við teljum að endurskoðunin sé nægjanlega

traustur grunnur til að byggja álit okkar á.

Það er álit okkar að ársreikningurinn gefi glögga mynd af afkomu félagsins á árinu 2000, efnahag þess 31. desember 2000

og breytingu á handbæru fé á árinu 2000, í samræmi við lög, samþykktir félagsins og góða reikningsskilavenju.

Reykjavík, 9. mars 2001.

KPMG Endurskoðun hf. 

Ólafur Nilsson

Margrét Guðjónsdóttir

ÁRITUN ENDURSKOÐENDA
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TEKJUR OG GJÖLD AF VÁTRYGGINGAREKSTRI: SKÝR. 2000 1999

Iðgjöld: 

Bókfærð iðgjöld . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5.874.082.827  5.005.124.584
Hluti endurtryggjenda . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ( 789.671.310 ) ( 765.502.366 )
Breyting á iðgjaldaskuld . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3 ( 537.850.000 ) ( 287.250.000 )
Breyting á hluta endurtryggjenda . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ( 100.000 ) ( 4.300.000 )

Eigin iðgjöld 4.546.461.517 3.948.072.218

Fjárfestingartekjur af vátryggingarekstri . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 31 1.367.057.000 1.278.176.000
Tjón:

Bókfærð tjón . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ( 4.611.905.080 ) ( 4.389.354.303 )
Hluti endurtryggjenda . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 542.827.274 624.096.294
Breyting á tjónaskuld . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4 ( 1.175.894.358 ) ( 688.958.868 )
Breyting á hluta endurtryggjenda . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 151.050.000 ( 37.900.000 )

Eigin tjón ( 5.093.922.164 ) ( 4.492.116.877 )

Ágóðahlutdeild og afsláttur að frádregnum hluta endurtryggjenda . . . . . . . . ( 769.334 ) ( 2.400.429 )

Rekstrarkostnaður:

Sölukostnaður  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ( 492.239.238 ) ( 463.593.873 )
Skrifstofu- og stjórnunarkostnaður  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ( 793.064.000 ) ( 817.604.000 )
Umboðslaun og ágóðahluti frá endurtryggjendum  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 153.035.249 157.628.470

Hreinn rekstrarkostnaður ( 1.132.267.989 ) ( 1.123.569.403 )
Breyting á útjöfnunarskuld . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5 150.000.000 100.000.000

Tap af vátryggingarekstri . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 32 ( 163.440.970 ) ( 291.838.491 )

TEKJUR OG GJÖLD AF FJÁRMÁLAREKSTRI:

Fjárfestingartekjur:

Tekjur af dóttur- og hlutdeildarfélögum . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  15 65.790.888 131.549.841
Tekjur af öðrum eignarhlutum  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 54.850.029 35.238.576
Hagnaður af rekstri húseigna og lóða  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 34 806.123 5.046.914
Vaxtatekjur og gengismunur . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 35 1.275.068.576 1.632.556.102
Hagnaður af sölu fjárfestinga  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.217.720.148 171.665.281

Fjárfestingartekjur 2.614.235.764 1.976.056.714
Fjárfestingargjöld:

Skrifstofu- og stjórnunarkostnaður  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ( 76.100.000 ) ( 54.500.000 )
Vaxtagjöld  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ( 53.780.753 ) ( 6.274.598 )

Fjárfestingargjöld ( 129.880.753 ) ( 60.774.598 )
Reiknaðar tekjur vegna verðlagsbreytinga . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2 65.542.589 46.115.275
Fjárfestingartekjur yfirfærðar á vátryggingarekstur . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ( 1.367.057.000 ) ( 1.278.176.000 )

Hagnaður af fjármálarekstri . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.182.840.600 683.221.391

Aðrar tekjur og gjöld af reglulegri starfsemi:

Aðrar tekjur  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 33.594.756 56.037.815
Önnur gjöld  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  22 ( 151.405.517 ) ( 762.494 )

Önnur (gjöld) - tekjur af reglulegri starfsemi ( 117.810.761 ) 55.275.321

Hagnaður fyrir tekjuskatt og eignarskatt . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 901.588.869 446.658.221
Tekjuskattur og eignarskattur . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .27,38 ( 252.067.238 ) ( 87.793.862 )

Hagnaður ársins . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 24 649.521.631 358.864.359

REKSTRARREIKNINGUR ÁRSINS 2000
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EIGNIR SKÝR. 2000 1999

Óefnislegar eignir:

Langtímakostnaður  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 9 0 23.002.003

Fjárfestingar:

Húseignir og lóðir . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 10-12 527.955.664 478.424.827

Dóttur- og hlutdeildarfélög:

Hlutir í dótturfélögum . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 13,18 12.073.922 293.729.120
Lán til dótturfélaga . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 11.850.079 13.756.787
Hlutir í hlutdeildarfélögum  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 14,18 820.354.024 856.612.162
Lán til hlutdeildarfélaga  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0 10.854.912

844.278.025 1.174.952.981

Aðrar fjárfestingar:

Verðbréf með breytilegum tekjum  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 16-18 4.503.169.849 3.669.150.564
Verðbréf með föstum tekjum . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 19 4.529.649.113 4.364.976.807
Veðlán  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 20 4.005.516.530 3.543.984.363
Önnur útlán . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 110.234.669 133.965.507

13.148.570.161 11.712.077.241

Geymslufé hjá hlutdeildarfélagi vegna endurtrygginga   . . . . . . . . . . . 4.341.447 4.218.372
Fjárfestingar 14.525.145.297 13.369.673.421

Hluti endurtryggjenda í vátryggingaskuld:

Iðgjaldaskuld . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 197.700.000 197.800.000
Tjónaskuld . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 658.050.000 507.000.000

Hluti endurtryggjenda í vátryggingaskuld 855.750.000 704.800.000

Kröfur:

Kröfur á dótturfélög . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 53.452.949 64.882.418
Kröfur vegna frumtryggingastarfsemi, vátryggingatakar   . . . . . . . 1.731.719.950 1.511.905.204
Kröfur vegna endurtryggingastarfsemi  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 315.000.820 389.375.546
Aðrar kröfur  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.517.763.317 130.311.883

Kröfur 22 3.617.937.036 2.096.475.051

Aðrar eignir:

Rekstrarfjármunir  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 21 99.626.026 117.802.334
Sjóður og bankainnstæður . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 8 718.267.902 1.255.310.100

Aðrar eignir 817.893.928 1.373.112.434

Fyrirframgreiddur kostnaður og áfallnar tekjur:

Áfallnir vextir . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 45.401.149 30.232.474
Fyrirframgreiddur kostnaður . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 47.031.716 2.518.870

Fyrirframgreiddur kostnaður og áfallnar tekjur 92.432.865 32.751.344

EIGNIR SAMTALS 19.909.159.126 17.599.814.253

EFNAHAGSREIKNINGUR
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31. DESEMBER 2000

SKULDIR OG EIGIÐ FÉ SKÝR. 2000 1999

Eigið fé:

Hlutafé . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 23 533.307.500 533.307.500
Lögbundinn varasjóður . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 296.903.385 285.003.744
Endurmatsreikningur . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0 19.976.509
Óráðstafað eigið fé . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2.414.536.926 1.761.926.424

Eigið fé 24-26 3.244.747.811 2.600.214.177

Vátryggingaskuld:

Iðgjaldaskuld . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3 2.852.200.000 2.314.350.000
Tjónaskuld . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4 11.636.969.805 10.461.075.447
Útjöfnunarskuld . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5 765.000.000 915.000.000
Ágóðaskuld . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 18.006.672 20.210.000

Vátryggingaskuld 15.272.176.477 13.710.635.447

Aðrar skuldbindingar:

Skattskuldbinding . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 27 338.831.302 91.335.117

Geymslufé frá endurtryggjendum . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 29.356.344 25.346.567

Viðskiptaskuldir:

Skuldir vegna frumtryggingastarfsemi . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 138.082.161 149.272.836
Skuldir vegna endurtryggingastarfsemi . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 256.293.035 272.705.070
Skuldir við lánastofnanir . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 30 243.770.615 13.034.907
Aðrar skuldir . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 20.606.029 307.178.761

Viðskiptaskuldir 658.751.840 742.191.574

Áfallinn kostnaður og fyrirframinnheimtar tekjur . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 28 365.295.352 430.091.371

SKULDIR OG EIGIÐ FÉ SAMTALS 19.909.159.126 17.599.814.253
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YFIRLIT UM SJÓÐSTREYMI ÁRIÐ 2000

Rekstrarhreyfingar: SKÝR. 2000 1999

Hagnaður ársins . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 649.521.631 358.864.359
Rekstrarliðir sem hafa ekki áhrif á fjárstreymi:

Afskriftir og niðurfærsla eigna . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 217.554.531 122.732.314
Reiknaðar tekjur vegna verðlagsbreytinga . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2 ( 65.542.589 ) ( 46.115.275 )
Verðbætur af verðbréfaeign og skuldum . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ( 292.550.048 ) ( 420.658.369 )
Hlutdeild í hagnaði dóttur- og hlutdeildarfélaga . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 13-14 ( 65.790.888 ) ( 131.549.841 )
Hækkun eigin vátryggingaskuldar . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.410.591.030 910.400.468
Hagnaður af sölu eigna . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ( 1.217.720.149 ) ( 171.665.281 )
Tekjuskattsskuldbinding, breyting . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 247.496.185 55.553.760

Breytingar á rekstrartengdum eignum og skuldum . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ( 474.395.777 ) ( 98.597.600)
Handbært fé frá rekstri 409.163.926 578.964.535

Fjárfestingarhreyfingar:

Sala húseigna og lóða . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 10 10.700.000 20.250.000
Fjárfesting í eignarhlutum í félögum . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 13-17 ( 836.030.152 ) ( 603.241.425)
Sala eignarhluta í félögum . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 96.146.351 293.058.020
Önnur verðbréf, breyting . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ( 251.765.881 ) ( 253.464.541 )
Keyptir rekstrarfjármunir . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 21 ( 110.719.961 ) ( 43.128.855 )
Sala rekstrarfjármuna . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5.236.378 1.730.000
Geymslufé, (hækkun) lækkun . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ( 123.075 ) 11.501.947

Fjárfestingarhreyfingar ( 1.086.556.340 ) ( 573.294.854 )

Fjármögnunarhreyfingar:

Geymslufé, hækkun (lækkun) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4.009.777 ( 8.206.710 )
Greiddur arður . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ( 79.996.125 ) ( 53.330.751 )
Bankalán, hækkun . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 219.197.631 0
Afborganir lána . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ( 2.861.067 ) ( 3.433.351 )

Fjármögnunarhreyfingar 140.350.216 ( 64.970.812 )

Lækkun á handbæru fé . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ( 537.042.198 ) ( 59.301.131 )

Handbært fé í ársbyrjun . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.255.310.100 1.314.611.231

Handbært fé í árslok . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 718.267.902 1.255.310.100



REIKNINGSSKILAAÐFERÐIR

1. Ársreikningurinn er gerður í samræmi við lög um ársreikninga og reglugerð um framsetningu og innihald ársreikninga

og samstæðureikninga vátryggingafélaga annarra en líftryggingafélaga. Hann er í meginatriðum gerður eftir sömu

reikningsskilaaðferðum og árið áður.

2. Áhrif almennra verðlagsbreytinga á rekstur og fjárhagsstöðu félagsins eru reiknuð og færð í ársreikninginn miðað við

hækkun vísitölu neysluverðs innan ársins sem var 4,2%.  

Varanlegir rekstrarfjármunir eru endurmetnir með því að framreikna upphaflegt stofnverð þeirra og afskriftir til ársloka

2000. Afskriftir eru færðar til gjalda á meðalverðlagi ársins. Áhrif verðlagsbreytinga á peningalegar eignir og  skuldir

eru reiknuð og færð í ársreikninginn og mynda reiknaðar tekjur vegna verðlagsbreytinga að fjárhæð 65,5 millj. kr.

Endurmatsbreytingarnar hafa þau áhrif að fjárhæðir í efnahagsreikningi eru á verðlagi í árslok og rekstrarárangur

ársins á meðalverðlagi.

Endurmatshækkun rekstrarfjármuna og verðbreytingarfærsla eru færð í endurmatsreikning meðal eigin fjár í efna-

hagsreikningi, sbr. skýringu 24.

3. Iðgjaldaskuld í efnahagsreikningi er sá hluti iðgjalda vegna tekinnar vátryggingaráhættu á árinu, sem tilheyrir næsta

reikningsári. Tekjufærð iðgjöld í rekstrarreikningi eru þau iðgjöld sem féllu til á reikningsárinu að viðbættum yfirfærðum

iðgjöldum frá fyrra ári en að frádregnum iðgjöldum til næsta árs sem færast sem iðgjaldaskuld.

4. Tjónaskuld í efnahagsreikningi er heildarfjárhæð orðinna en óuppgerðra tjóna auk tryggingafræðilegrar áætlunar fyrir

orðnum en ótilkynntum tjónum.  Gjaldfærð tjón í rekstrarreikningi eru tjón ársins ásamt hækkun eða lækkun vegna tjóna

fyrri reikningsára. 

5. Útjöfnunarskuld er sú fjárhæð sem lögð er til hliðar til að mæta sveiflum frá ári til árs í tjónareynslu félagsins og vegna

óvissu um endanlegar bótafjárhæðir, innan þeirra marka sem kveðið er á um í reglum Fjármálaeftirlitsins.

6. Tekjuskattsskuldbinding félagsins er reiknuð og færð í ársreikninginn. Útreikningur hennar byggist á mismun efna-

hagsliða samkvæmt skattuppgjöri annars vegar og ársreikningi félagsins hins vegar. Mismunur sem þannig kemur fram

stafar af því að álagning tekjuskatts er miðuð við aðrar forsendur en reikningsskil félagsins og er þar í meginatriðum

um tímamismun á færslum að ræða, annars vegar í ársreikningi og hins vegar í skattframtali. Í skýringu 27 er gerð

nánari grein fyrir myndun skuldbindingarinnar.  

7. Eignir og skuldir í erlendum gjaldmiðlum eru umreiknaðar í íslenskar krónur á gengi í árslok 2000, en tekjur og gjöld í

erlendum gjaldmiðlum eru umreiknuð á gengi viðkomandi mánaðar.

8. Til handbærs fjár í sjóðstreymi telst sjóður og óbundnar bankainnstæður. 

ÓEFNISLEGAR EIGNIR

9. Liðurinn langtímakostnaður í efnahagsreikningi hafði að geyma mismun á kaupverði og bókfærðu eigin fé samruna

félags og var gjaldfærður á fimm árum.  Langtímakostnaðurinn greinist þannig:

Bókfært verð í ársbyrjun . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 23.002
Endurmat á árinu . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 534
Niðurfært á árinu . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ( 23.536 )
Bókfært verð í árslok . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0
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FJÁRFESTINGAR

10. Húseignir og lóðir, endurmat þeirra og afskriftir greinast þannig:

Heildarverð 1.1.2000 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 770.427
Endurmat á árinu . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 33.286
Keypt á árinu . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 61.690
Selt á árinu . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ( 5.370 )
Heildarverð 31.12.2000 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 860.033

Afskrifað 1.1.2000 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 292.002
Endurmat afskrifta . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 12.722
Afskrifað á árinu . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 29.232
Afskrift færð út . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ( 1.879 )
Afskrifað samtals 31.12.2000 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 332.077

Bókfært verð 31.12.2000 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 527.956
Afskriftahlutfall húseigna . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3 - 4%

11. Bókfært verð húseigna greinist þannig:

Húseignir og lóðir til eigin nota . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 462.704
Aðrar húseignir og lóðir . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 65.252

527.956

12. Brunabótamat fasteigna nam 1.227,9 millj. kr. í lok reikningsárs, en fasteignamat húsa og lóða nam um 679,5

millj. kr. á sama tíma.

13. Eignarhlutir í dótturfélögum greinast þannig: Eignarhlutur Nafnverð Bókfært verð

Flutningar ehf. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 100,0% 1.000 11.733
Tölvur ehf. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 50,0% 200 341

12.074

14. Eignarhlutir í hlutdeildarfélögum greinast þannig: Eignarhlutur Nafnverð Bókfært verð

Eignaós hf. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 28,9% 43.465 26.306
Íslensk endurtrygging hf. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 28,7% 101.420 221.140
Miðvangur hf. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 39,0% 26.000 31.367
Móklettur hf. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 21,0% 7.000 8.476
Traustfang ehf. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 26,0% 13.025 533.065

820.354
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15. Félagið seldi í árslok 2000 öll hlutabréf sín í Frjálsa fjárfestingarbankanum hf. sem varð til á árinu við samruna dóttur-

félagsins Fjárvangs hf. og Samvinnusjóðs Íslands hf.  

Hlutdeild félagsins í tapi dótturfélaga nam 481 þús. kr. og hlutdeild í afkomu hlutdeildarfélaga nam 66,3 millj. kr. eða

samtals 65,8 millj. kr. þar af nam hlutdeild í hagnaði Íslenskrar endurtryggingar hf. 50,1 millj. kr.  

Samstæðureikningur félagsins og dótturfélaga þess er ekki gerður, en dótturfélögin eru færð með hlutdeildaraðferð í

ársreikninginn, þar sem dótturfélögin hafa ýmist með höndum ólíka starfsemi eða áhrif þeirra eru óveruleg á sam-

stæðuna.

16. Verðbréf með breytilegum tekjum greinast þannig: Markaðsverð Bókfært verð

Hlutabréf skráð á Verðbréfaþingi Íslands . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2.696.312 1.698.318
Hlutdeildarskírteini skráð á Verðbréfaþingi Íslands . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.007.423 1.007.423
Önnur skráð hlutdeildarskírteini . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 828.525 828.525
Óskráð hlutabréf . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . _ 968.904

4.503.170

17. Hlutabréf í öðrum félögum, sbr. 16. skýringu, greinast þannig: Nafnverð/hlutir* Bókfært verð

Félög skráð á Verðbréfaþingi Íslands:

Almenni hlutabréfasjóðurinn hf. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 17.047 34.313
Bakkavör Group hf. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 721 4.781
Eignarhaldsfélag Alþýðubankans hf.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 6.007 12.054
Fiskiðjusamlag Húsavíkur hf. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4.673 6.753
Frumherji hf. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 7.880 14.028
Grandi hf. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2.574 13.647
Hraðfrystistöð Þórshafnar hf. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 20.799 65.362
Íslandsbanki-FBA hf. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.080 1.660
Íslenskir aðalverktakar hf. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5.000 9.935
Kaupfélag Eyfirðinga svf. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 13.125 33.527
Kögun hf.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 319 5.182
Loðnuvinnslan hf.   . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 28.845 41.003
Olíufélagið hf.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 131.513 518.155
Samherji hf.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 19.667 188.612
Samvinnuferðir Landssýn hf. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 24.607 41.567
SÍF hf. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 35.531 139.145
Skinnaiðnaður hf. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2.000 6.960
Sláturfélag Suðurlands svf. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5.690 12.016
Sölumiðstöð hraðfrystihúsanna hf.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 537 2.413
Tangi hf.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 27.462 47.207
Útgerðarfélag Akureyringa hf.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 29.955 125.900
Vinnslustöðin hf.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 194.210 368.584
Önnur skráð félög . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 740 5.514

1.698.318
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17. Frh.: Nafnverð/hlutir* Bókfært verð

Önnur félög:

Básafell hf.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 22.119 61.320
BGB – Snæfell hf.   . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 7.479 25.787
Bókunarmiðstöð Íslands hf.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3.150 10.520
Búlandstindur hf.   . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 6.921 10.085
Dagsprent hf.   . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 6.000 11.006
De Code Genetics Inc.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 50.100 * 36.475
Degasoft hf.    . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2.857 5.280
Fiskiðjan Skagfirðingur hf.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 33.000 61.585
Frjáls Fjölmiðlun hf.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2.940 72.963
Gagnvirk miðlun hf.   . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2.500 10.151
Gilding fjárfestingarfélag hf.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 100.000 126.401
GoPro Landsteinar Group hf.   . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4.902 43.189
Hafnarstræti 87-89 hf.   . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 33.093 33.093
Íslenska magnesíumfélagið hf.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5.000 5.658
Kaupás hf.   . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 36.120 180.938
Landmat International ehf.   . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 423.729 * 34.494
Líftryggingafélag Íslands hf.    . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 11.111 35.795
Lyfjaþróun hf.   . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 566 17.561
Lýsing hf.   . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 51.800 51.266
Netverk hf.    . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.335 11.001
Norðvesturbandalagið hf.    . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5.000 5.620
Oddi hf.   . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 11.000 11.388
Omega farma hf.   . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 222 2.198
Phairson Medical LTD   . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 60 2.543
Samskip hf.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5.869 7.402
Softís hf.   . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 8.500 16.273
Vísir.is ehf.   . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4.500 20.911
Önnur félög    . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 27.420 58.001

968.904

Hlutabréf í öðrum félögum samtals . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2.667.222

Framangreindir eignarhlutir í öðrum félögum eru eignfærðir á kaupverði framreiknuðu til ársloka 2000.

18. Bókfært verð hlutabréfa á Verðbréfaþingi Íslands, nam 1.698,3 millj. kr. í árslok 2000, en markaðsverð þeirra var á sama

tíma talið 2.696,3 millj. kr.  Breyting á markaðsverði hlutabréfa í félögum á Verðbréfaþingi Íslands greinist þannig:

Markaðsverð í ársbyrjun . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2.575.229
Félög færð á hlutabréfamarkað á árinu . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.076.631
Félög færð af hlutabréfamarkaði á árinu . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ( 31.867 )
Söluverð hlutabréfa umfram kaupverð á árinu . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ( 1.116.173 )
Hækkun markaðsverðs . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 192.492
Markaðsverð í árslok . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2.696.312

Við útreikning á markaðsverði hlutabréfa á Verðbréfaþingi Íslands hefur verið miðað við skráð gengi í árslok 2000.
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19. Verðbréf með föstum tekjum greinast þannig: Markaðsverð Bókfært verð

Skuldabréf skráð á Verðbréfaþingi Íslands . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.312.195 1.414.933
Óskráð skuldabréf . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . — 3.114.716

4.529.649

20. Veðlán greinast þannig:

Lán með veði í fasteignum    . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 606.452
Lán með veði í lausafé . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3.399.064

4.005.516
AÐRAR EIGNIR

21. Skrifstofuhúsgögn, bifreiðar, tölvu- og hugbúnaður, endurmat þeirra og afskriftir greinast þannig:

Heildarverð 1.1.2000  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 334.509
Endumat á árinu  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 14.767
Viðbót á árinu  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 49.030
Selt á árinu . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ( 12.978 )
Heildarverð 31.12.2000 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 385.328

Afskrifað 1.1.2000 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 216.707
Endurmat afskrifta . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 9.912
Afskrifað á árinu . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 66.750
Afskrift færð út . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ( 7.667 )
Afskrifað samtals 31.12.2000 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 285.702

Bókfært verð í árslok  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 99.626

Afskriftahlutföll . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 20 - 33%

Vátryggingarverð skrifstofuhúsgagna og tölvubúnaðar nam 197,2 millj. kr. í árslok.

AFSKRIFTAREIKNINGUR KRAFNA OG SKULDABRÉFA

22. Kröfur og skuldabréf eru færð niður til að mæta þeirri áhættu sem fylgir starfseminni, en hér er ekki um endan-

lega afskrift að ræða. Annars vegar er um að ræða niðurfærslu vegna krafna og skuldabréfa sem sérstaklega hafa

verið metin í tapshættu og hins vegar niðurfærslu til að mæta almennri áhættu. Niðurfærslureikningurinn er

dreginn frá viðkomandi liðum í efnahagsreikningi og greinist niðurfærslan þannig:

Niðurfærsla í ársbyrjun  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 342.862
Tapaðar kröfur og skuldabréf á árinu . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ( 13.046 )
Gjaldfærð niðurfærsla á árinu . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 53.369
Niðurfærsla í árslok  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 383.185

Auk framangreindrar gjaldfærslu að fjárhæð 53,4 millj. kr. er gjaldfærð sérstök niðurfærsla á öðrum eignum að 

fjárhæð 98,0 millj. kr. eða samtals 151,4 millj. kr.
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25. Eigið fé félagsins í ársbyrjun 2000 nam 2.600,2 millj. kr. sem jafngildir 2.708,8 millj. kr. í lok ársins miðað við 4,2%

verðlagsbreytingu innan ársins.  Samkvæmt efnahagsreikningi nemur eigið fé 3.244,8 millj. kr. í árslok eða 536,0

millj. kr. hærri fjárhæð en í ársbyrjun miðað við verðlag í árslok 2000.  Breytingin greinist þannig:

Samkvæmt Á verðlagi
ársreikningi 31.12.2000

Eigið fé 1.1.2000  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2.600.214 2.708.780
Hagnaður ársins   . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 649.522 661.302
Arður til hluthafa . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ( 79.996 ) ( 82.318 )
Endurmat eigna að frádreginni verðbreytingarfærslu . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 75.008
Mismunur á eignum sem fylgja ekki verðlagsbreytingum . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ( 43.016 )
Eigið fé 31.12.2000  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3.244.748 3.244.748

26. Samkvæmt lögum um vátryggingarstarfsemi nam lágmarksgjaldþol félagsins í árslok 1.025,4 millj. kr. og reiknað

gjaldþol 3.111,4 millj. kr.  Mismunur á reiknuðu gjaldþoli og bókfærðu eigin fé kemur þannig fram:

Eigið fé samkvæmt efnahagsreikningi  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  3.244.748
Arður til greiðslu 2001  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ( 133.327 )
Reiknað gjaldþol . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3.111.421

Gjaldþolshlutfall . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3,03
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23. Heildarhlutafé félagsins er 533,3 millj. kr. í árslok 2000 samkvæmt samþykktum þess. Eitt atkvæði fylgir hverjum hlut 

í félaginu. 

24. Yfirlit um eiginfjárreikninga:
Hlutafé Lögbundinn Endurmats- Óráðstafað

varasjóður reikningur eigið fé Samtals

Eigið fé 1.1.2000 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 533.308 285.004 19.976 1.761.926 2.600.214
Arður til hluthafa . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ( 79.996 ) ( 79.996 )
Endurmat hlutabréfa . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 87.601 87.601
Hlutdeild í endurmati dóttur- 

og hlutdeildarfélaga . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 26.998 26.998
Endurmat rekstrarfjármuna . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 25.952 25.952
Reiknuð tekjufærsla vegna 

verðlagsbreytinga . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ( 65.543 ) ( 65.543 )
Hagnaður ársins . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 649.522  649.522
Endurmat varasjóðs og eigin fjár . . . . . . . . . . . 11.900 ( 94.984 ) 83.084
Eigið fé 31.12.2000 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 533.308 296.904 0 2.414.536 3.244.748

Fjárhæðir eru í þúsundum króna



VEÐSETNINGAR OG SKULDBINDINGAR

29. Félagið leigir út 21,5% af fasteigninni að Ármúla 3 og fasteignina að Laugavegi 105 og hafa verið gerðir ótímabundnir

leigusamningar um eignirnar. Félagið notar sjálft 78,5% fasteignarinnar að Ármúla 3.

30. Á eignum félagsins hvíla þinglýst veð til tryggingar skuldum sem voru að eftirstöðvum 10,1 millj. kr. í árslok 2000.

TEKJUR OG GJÖLD AF VÁTRYGGINGAREKSTRI

31. Fjárfestingatekjur af vátryggingarekstri eru reiknaðar af meðaltali eigin vátryggingaskuldar í upphafi og lok reikn-

ingsársins og nema þær 1.367,1 millj. kr. Reiknað er með 5,90% vöxtum, sem Fjármálaeftirlitið hefur birt til viðmiðunar

í þessu skyni, auk verðbóta samkvæmt vísitölu neysluverðs.
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27. Tekjuskattsskuldbinding félagsins nemur 338,8 millj. kr. í árslok 2000. Breyting skuldbindingarinnar á árinu greinist

þannig:

Tekjuskattsskuldbinding í ársbyrjun 2000 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 91.335
Reiknaðar verðbætur . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3.814
Tekjuskattur ársins, reiknaður   . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 243.682
Tekjuskattur til greiðslu 2001 vegna ársins 2000  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0
Tekjuskattsskuldbinding í árslok 2000  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 338.831

Tekjuskattsskuldbinding félagsins skiptist þannig á einstaka liði efnahagsreikningsins:

Rekstrarfjármunir . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ( 5.087 )
Verðbréf með breytilegum tekjum  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 422.210
Kröfur  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 77.020

494.143
Yfirfæranlegt tap . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ( 155.312 )
Tekjuskattsskuldbinding í árslok 2000 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 338.831

ÁFALLINN KOSTNAÐUR OG FYRIRFRAMINNHEIMTAR TEKJUR

28. Áfallinn kostnaður og fyrirframinnheimtar tekjur greinast þannig:

Ógreiddur kostnaður og ýmsar skammtímaskuldir  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 128.382
Fyrirframinnheimtar tekjur  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 187.403
Fyrirframreiknuð umboðslaun  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 49.510

365.295

Fjárhæðir eru í þúsundum króna
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32. Yfirlit um vátryggingagreinar:
Eigna- Sjó- og farm- Lögboðnar Aðrar Almennar

tryggingar tryggingar ökutækja- ökutækja ábyrgðar-
tryggingar tryggingar tryggingar

Bókfærð iðgjöld 1.335.314 260.786 2.424.834 864.149 366.423

Iðgjöld ársins . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.307.014 261.286 2.056.834 781.999 341.023
Tjón ársins . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ( 1.140.841 ) ( 164.733 ) ( 3.078.126) ( 747.110 ) ( 254.551 )
Ágóðahluti og afsláttur . . . . . . . . . . . . 2.470 200 50 ( 820 ) ( 2.560 )
Rekstrarkostnaður . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ( 291.268 ) ( 46.336 ) ( 536.788) ( 197.281 ) ( 78.878 )
Frá (til) endurtryggjenda. . . . . . . . . . ( 16.365 ) ( 31.553 ) 177.952 1.601 ( 49.610 )
Breyting á útjöfnunarskuld . . . . . . - - 150.000 - -
Fjárfestingartekjur . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 69.060 21.840 924.857 65.670 96.320
Hagnaður (tap) af

vátryggingarekstri . . . . . . . . . . . . . . . . . . ( 69.930 ) 40.704 ( 305.221) ( 95.941 ) 51.744

Slysa- og Frum- Endur-
sjúkra- tryggingar tryggingar Samtals Samtals

tryggingar samtals samtals 2000 1999

Bókfærð iðgjöld 586.032 5.837.538 36.545 5.874.083 5.005.124

Iðgjöld ársins . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 549.732 5.297.888 38.345 5.336.233 4.717.874
Tjón ársins . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ( 368.897 ) ( 5.754.258 ) ( 33.541) ( 5.787.799 ) ( 5.078.313 )
Ágóðahluti og afsláttur . . . . . . . . . . . . ( 109 ) ( 769 ) - ( 769 ) ( 2.400 )
Rekstrarkostnaður . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ( 126.409 ) ( 1.276.958 ) ( 8.346 ) ( 1.285.304 ) ( 1.281.196 )
Frá (til) endurtryggjenda . . . . . . . . ( 31.814 ) 50.211 6.930 57.141 ( 25.980 )
Breyting á útjöfnunarskuld . . . . . . - 150.000 - 150.000 100.000
Fjárfestingartekjur . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 176.270 1.354.017 13.040 1.367.057 1.278.176
Hagnaður (tap) af 

vátryggingarekstri . . . . . . . . . . . . . . . . . . 198.773 ( 179.869 ) 16.428 ( 163.441 ) ( 291.839 )

33. Heildarfjárhæð umboðslauna vegna frumtrygginga á árinu nam 100,2 millj. kr.

SKÝRINGAR

Fjárhæðir eru í þúsundum króna
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TEKJUR OG GJÖLD AF FJÁRMÁLASTARFSEMI

34. Reiknuð hefur verið húsaleiga af því húsnæði félagsins, sem félagið notar sjálft. Tekjur af húseignum og lóðum sundur-

liðast þannig:

Húsaleigutekjur . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 12.873
Reiknað vegna eigin starfsemi . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 63.152
Rekstrarkostnaður  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ( 45.987 )
Afskrift húsnæðis . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ( 29.232 )
Tekjur umfram gjöld af húseignum og lóðum samtals . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 806

35. Vaxtatekjur og gengismunur sundurliðast þannig:

2000 1999

Vextir og verðbætur af innlánum . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 64.249 102.983
Vextir og verðbætur af skuldabréfum . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.108.757 1.439.614
Aðrir vextir . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 107.245 75.155
Gengismunur . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ( 5.182 ) 14.804

1.275.069 1.632.556

STARFSMANNAMÁL

36. Laun og launatengd gjöld greinast þannig:

Laun  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 519.682 520.015
Launatengd gjöld og annar starfsmannakostnaður  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 253.419 192.715
Laun, launatengd gjöld og annar starfsmannakostnaður samtals . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 773.101 712.730

Starfsmannafjöldi að meðaltali . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 200 214

37. Laun stjórnar, forstjóra og framkvæmdastjóra námu samtals 61,7 millj. kr.  Lán til starfsmanna, stjórnar og hluthafa

námu samtals 130,6 millj. kr. í árslok.

ÖNNUR MÁL

38. Opinber gjöld vegna rekstrarársins nema samtals 42,4 millj. kr. og greinast þannig:

Tekjuskattur . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0 30.809
Eignarskattur  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 8.384 3.437
Tryggingagjald  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 33.975 37.617
Gjaldfærð opinber gjöld samtals . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 42.359 71.863

39. Á fylgiskjali hér með er yfirlit um helstu niðurstöður og kennitölur úr rekstri og efnahag félagsins á árinu 2000 auk

sömu upplýsinga um næstu fjögur ár á undan.

SKÝRINGAR

Fjárhæðir eru í þúsundum króna
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FIMM ÁRA YFIRLIT UM REKSTUR OG EFNAHAG

HELSTU NIÐURSTÖÐUTÖLUR ÚR ÁRSREIKNINGI:
2000 1999 1998 1997 1996

1. Eigin iðgjöld . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4.546.462 3.948.072 3.751.615 3.795.283 3.823.602
2. Eigin tjón . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5.093.922 4.492.117 3.432.709 3.552.616 3.518.553
3. Hreinn rekstrarkostnaður . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.132.268 1.123.569 971.920 932.402 853.851
4. Fjárfestingartekjur . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.367.057 1.278.176 730.443 862.940 783.340
5. Breyting á útjöfnunarskuld . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 150.000 100.000 ( 30.000) ( 11.100 ) ( 74.400 )
6. (Tap) hagnaður af vátryggingarekstri . . . . . ( 163.441) ( 291.838) 32.155 145.849 146.288
7. Hagnaður af fjármálarekstri . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.182.841 683.221 359.697 226.391 216.678
8. Hagnaður ársins fyrir skatta . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 901.589 446.658 433.170 404.774 311.329
9. Skattar . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 252.067 87.794 121.309 99.709 4.498
10. Hagnaður ársins . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 649.522 358.864 311.861 305.066 306.831
11. Eigin vátryggingaskuld . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 14.416.426 13.005.835 12.095.434 11.660.459 11.288.425
12. Eigið fé . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3.244.748 2.600.214 2.184.347 1.918.067 1.579.299
13. Eignir samtals . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 19.909.159 17.599.814 16.236.855 15.249.574 14.534.309

Fjárhæðir eru á verðlagi hvers árs

HELSTU KENNITÖLUR: % % % % %

1. Tjónahlutfall  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 112,0 113,8 91,5 93,6 92,0
2. Kostnaðarhlutfall . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 24,9 28,5 25,9 24,6 22,3
3. Hlutfall fjárfestingartekna . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 30,0 32,4 19,5 22,7 20,5
4. Hlutföll 1 + 2 - 3 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 106,9 109,9 97,9 95,5 93,8
5. Eigið fé / eigin iðgjöld . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 71,3 65,9 58,2 50,4 41,3
6. Eigin vátryggingaskuld / eigin iðgjöld . . .  317,1 329,4 322,4 307,2 295,2
7. Hlutföll 5 + 6 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 388,4 395,3 381,6 357,6 336,5
8. Gjaldþolshlutfall . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 303,0 276,0 238,0 239,0 186,0

Vísitala, ársmeðaltal . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 198,5 188,7 183,1 180,0 176,8
Vísitala, árslok . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 202,1 194,0 183,7 181,4 177,8

SKILGREININGAR:

1. Tjónahlutfall . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Eigin tjón í % af eigin iðgjöldum.

2. Kostnaðarhlutfall . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hreinn rekstrarkostnaður í % af eigin iðgjöldum.

3. Hlutfall fjárfestingartekna . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Fjárfestingartekjur og aðrar tekjur af vátryggingarekstri í % af eigin iðgjöldum.

4. Samanlögð hlutföll . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Samtala hundraðshluta undir 1. og 2. tl. að frádregnum hundraðshluta í 3. tl.

5. Eigið fé / eigin iðgjöld . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Eigið fé í % af eigin iðgjöldum

6. Vátryggingaskuld / eigin iðgjöld . . . . . . . . . . . . . . Vátryggingaskuld í % af eigin iðgjöldum.

7. Hlutföll 5 + 6 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Samtala hundraðshluta í 5. og 6. tl.

8. Gjaldþolshlutfall . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Gjaldþol í % af lágmarksgjaldþoli samkvæmt lögum um vátryggingastarfsemi

Fjárhæðir eru í þúsundum króna
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Leyfðu okkur að bera ábyrgðina með þér
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ENGLISH SUMMARY:

YEAR 2000
The final result of the year 2000 shows a total profit of ISK 649,5 million
after taxes compared to last years result of ISK 358,9 million.

In the year 2000 premium rates were raised again due to continued loss
in the motor sector. The bodily injury claims are increasing both in cost
and frequency and it seems that the negative consequences of the previ-
ous amendments of the Tort Law have been underestimated.

Some rates increases were also made in the fire insurance portfolio due to
deteriorating results over the last few years. These amendments apply
mainly to fire insurances on buildings and commercial fire. The reason is
simply the fact that fire rates have been constantly going down due to
hard competition along with increased frequency in losses especially in the
building sector.

Fjárvangur hf, a financial services company owned by VÍS, was merged
with an investment bank under the name of Frjálsi fjárfestingarbankinn hf.
At the end of the year VÍS sold all its shares in Frjálsi fjárfestingarbankinn
hf at a substantial profit.

FACTS AND FIGURES
The total written premium income amounted to ISK 5.874 million, an
increase of 17,4%, compared to the year 1999. The gross earned premium
amounted to ISK 5.336 million compared to ISK 4.718 million the previous
year or an increase of 13,1%.  Earned premium for own account increased
by 15.2% amounting to ISK 4.546 million. The ratio of net premium
increased from 83,7% to 85,2%.

The gross claims incurred amounted to ISK 5.788 million an increase of
14%. Net claims increased by 13,4% and the net claims ratio was 112%.

Technical results in 2000 varied in individual classes but were in total
negative by 3,1% broken into classes as follows: fire and allied perils -
deficit of 5,4%, marine - profit of 15,6 %, motor - deficit of 14,1%, general
liability - profit of 15,2%, personal accident - profit of 36,2% and assumed
business - profit of 42,8%.

Net operating expenses increased only slightly from previous year or
0,8%, amounting in total to 1.132 million or 24,9% ratio of own premium
compared to 28,5% in 1999

Net investment income amounted to ISK 2.614 million, an increase of
32,3% from previous year. The increase from last year is mainly due to the
sale of the shares in Frjálsi fjárfestingarbankinn hf.

Loss from insurance operations amounted to 163.4 million. Considering
the decrease in basic investment income from last year it is clear that the
insurance operations must be more profitable in the future.

The gross technical reserves amounted to ISK 15.272 million or an
increase of 11,4% from previous year and the ratio to gross earned premi-
um is 335,9%.  Own technical reserves amounted to ISK 14.416,4 million or
an increase of 10,8% from previous year and the ratio to net premium is
now 317,1%. The capital and reserves increased by ISK 644 million and
amount to ISK3.245 million or 71,4% to net premium compared to 65,9%
in 1999.
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REPORT
Some new products were marketed in the year 2000, such as e-insurance,
that is an insurance for enterprises participating in e-business on the
Internet. This insurance has been introduced to customers and will most
likely be a part of a comprehensive cover for enterprises in the future.
Another  new product is a compulsory malpractice insurance for all self-
employed health workers and independent health institutions. With this
new insurance the insurance companies in Iceland will take over a liability
that was previously taken care of in the social security system.

In the year 2000 VÍS became the first Icelandic insurance company to sell
insurance cover on the Internet when a travel insurance was offered on its
website. A further step was taken when travel insurance was made avail-
able for sale through special telephones (WAP phones) and as far as we
know VÍS was the first insurance company, internationally, to provide such
service. VÍS also opened a web shop where special security goods can be
purchased on the Internet. A great number of customers have already
used the web shop. VÍS intends to participate in the e-business progress
by offering its customers a safe and fast insurance service on the Internet.

VÍS´s market position in family insurance is very strong in Iceland and now
more than 40% of Icelandic homes are insured with VÍS. The family insur-
ance brand "F plus" is well known in Iceland and according to a Gallup poll
made last year 49% considered "F plus" to be the most comprehensive
family insurance in Iceland.

Rates in motor insurance were raised in August 2000. The rate increase
in compulsory motor insurance was on the average of 30%, but on the
average of 18% in other motor insurance, depending on various rating
factors. In the previous years claims frequency has increased and the
avarage claim is higher than before.

Severe earthquakes shook the southern part of Iceland in June causing
several hundreds of losses to families, many of them covered by VÍS with
other insurance than catastrophe insurance. Already on the first day a
number of VÍS representatives began to visit clients to offer them
assistance and later on an arrangement was made with the Catastrophe
Fund in Iceland to survey and settle claims on behalf of the Fund.

VÍS holds 11% of the shares in Líftryggingafélags Íslands hf (LÍFÍS). VÍS and
LÍFÍS have a close cooperation on products and services, which is a bene-
fit for both companies. LÍFÍS provides a variety of alternatives in life-insur-
ance, unit-linked and long term savings products, as well as a additional
voluntary pension product. A good growth was in the sale of policies, 
especially critical illness and unit-linked insurance, but claims have
increased as to the previous year. Gross premiums amounted to 410 
million. Profit for the year amounted to 58 million. Capital and reserves
amounted to 518 million.

PREMIUMS AND LOSSES 2000
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SUMMARY OF AMOUNTS IN THE FINANCIAL STATEMENTS:

2000 1999 1998 1997 1996

1. Net premiums . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4,546,462 3,948,072 3,751,615 3,795,283 3,823,602
2. Net claims . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5,093,922 4,492,117 3,432,709 3,552,616 3,518,553
3. Net operating expense . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1,132,268 1,123,569 971,920 932,402 853,851
4. Investment income . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1,367,057 1,278,176 730,443 862,940 783,340
5. Change in the equalization provision . . . . . 150,000 100,000 ( 30,000) ( 11,100 ) ( 74,400)
6. (Loss) profit from insurance operations . . . ( 163,441) ( 291,838) 32,155 145,849 146,288
7. Profit from investment income . . . . . . . . . . . . . . . . 1,182,841 683,221 359,697 226,391 216,678
8. Profit before taxes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 901,589 446,658 433,170 404,774 311,329
9. Income tax and net worth tax . . . . . . . . . . . . . . . . . . 252,067 87,794 121,309 99,709 4,498
10. Profit for the year . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 649,522 358,864 311,861 305,066 306,831
11. Net technical provision . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 14,416,426 13,005,835 12,095,434 11,660,459 11,288,425
12. Capital and reserves . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3,244,748 2,600,214 2,184,347 1,918,067 1,579,299
13. Assets total . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 19,909,159 17,599,814 16,236,855 15,249,574 14,534,309

Amounts relate to the year of occurrence

SUMMARY OF RATIOS:
% % % % %

1. Claims ratio . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 112.0 113.8 91.5 93.6 92.0
2. Cost ratio . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 24.9 28.5 25.9 24.6 22.3
3. Ratio of investment income . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 30.0 32.4 19.5 22.7 20.5
4. Ratio 1 + 2 - 3 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 106.9 109.9 97.9 95.5 93.8
5. Capital / net premiums . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 71.3 65.9 58.2 50.4 41.3
6. Net technical provision / net premiums . . . 317.1 329.4 322.4 307.2 295.2
7 Ratios 5 + 6 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 388.4 395.3 381.6 357.6 336.5
8. Solvency ratio . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 303.0 276.0 238.0 239.0 186.0

Index annual averages . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 198.5 188.7 183.1 180.0 176.8
Index at year end . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 202.1 194.0 183.7 181.4 177.8

Specifications:

1. Claims ratio . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Net claims as a percentage of net premiums.

2. Cost ratio . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Net operating expenses as a percentage of net premiums.

3. Ratio of investment income  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Investment income and other insurance income as a 

percentage of net premiums.

4. Ratios total . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Percentage total of section 1 and 2 less section 3.

5. Capital / net premiums . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Capital as a percentage of net premiums.

6. Net technical provision / net premiums . . . . Net technical provision as a percentage of net premiums.

7. Ratios 5 + 6 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Percentage total of section 5 and 6.

8. Solvency ratio . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Calculated capital as a percentage of minimum capital 

according to laws.

FIVE YEAR SUMMARY OF THE PROFIT AND LOSS ACCOUNT AND THE BALANCE SHEET
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INSURANCE OPERATIONS: 2000 1999

Premiums:

Gross premiums written . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5,874,082,827 5,005,124,584
Outward reinsurance premiums . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ( 789,671,310 ) ( 765,502,366 )
Change in the gross provision for unearned premiums . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ( 537,850,000 ) ( 287,250,000 )
Change in the provision for unearned premiums, reinsurers’ share . . ( 100,000 ) ( 4,300,000 )

Earned premiums, net of reinsurance 4,546,461,517 3,948,072,218

Allocated investment return transferred from investment operations . . . . . . 1,367,057,000 1,278,176,000
Claims:

Claims paid . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ( 4,611,905,080 ) ( 4,389,354,303 )
Claims paid, reinsurers’ share . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 542,827,274 624,096,294
Change in the provision for claims . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ( 1,175,894,358 ) ( 688,958,868 )
Change in the provision for claims, reinsurers’ share . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 151,050,000 ( 37,900,000 )

Claims incurred, net of reinsurance ( 5,093,922,164 ) ( 4,492,116,877 )

Bonuses and rebates, net of reinsurance . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ( 769,334 ) ( 2,400,429 )

Net operating expenses:

Sales expenses . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ( 492,239,238 ) ( 463,593,873 )
Administrative expenses . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ( 793,064,000 ) ( 817,604,000 )
Commission, reinsurance and participation . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 153,035,249 157,628,470

Net operating expenses ( 1,132,267,989 ) ( 1,123,569,403 )
Change in the equalization provision . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 150,000,000 100,000,000

Loss from insurance operations . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ( 163,440,970 ) ( 291,838,491 )

INVESTMENT INCOME:
Investment income:

Profit share from subsidiaries and associated companies . . . . . . . . . . . . . . 65,790,888 131,549,841
Income from shares in other companies . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 54,850,029 35,238,576
Loss on property and land . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 806,123 5,046,914
Interest earned and rate of exchange . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1,275,068,576 1,632,556,102
Profit on sale of assets  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1,217,720,148 171,665,281

Investment income 2,614,235,764 1,976,056,714
Investment expenses:

Interest expenses . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ( 76,100,000 ) ( 54,500,000 )
Loss from sale of assets . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ( 53,780,753 ) ( 6,274,598 )

Investment expenses ( 129,880,753 ) ( 60,774,598 )
Calculated inflation adjustment . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 65,542,589 46,115,275
Allocated investment return transferred to insurance operations . . . . . . . . . . . . ( 1,367,057,000 ) ( 1,278,176,000 )

Profit from investment operations . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1,182,840,600 683,221,391

Other income and expenses of operations:

Other income . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 33,594,756 56,037,815
Other expenses . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ( 151,405,517 ) ( 762,494 )

Other (expenses) income of operations ( 117,810,761 ) 55,275,321

Profit before income tax and net worth tax . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 901,588,869 446,658,221
Income tax and net worth tax . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ( 252,067,238 ) ( 87,793,862 )
Profit for the year . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 649,521,631 358,864,359

PROFIT AND LOSS ACCOUNT FOR THE YEAR 2000
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ASSETS 2000 1999

Intangible assets:

Long-term cost . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0 23,002,003

Investments:

Land and buildings . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 527,955,664 478,424,827
----------------------- -----------------------

Affiliated undertakings and participating interests:

Shares in affiliated undertakings . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 12,073,922 293,729,120
Loans to affiliated undertakings . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 11,850,079 13,756,787
Participating interests . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 820,354,024 856,612,162
Loans to participating interest . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0 10,854,912

----------------------- -----------------------

844,278,025 1,174,952,981
----------------------- -----------------------

Other financial investments:

Variable yield securities . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4,503,169,849 3,669,150,564
Bonds and fixed income securities . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4,529,649,113 4,364,976,807
Loans guaranteed by mortgages . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4,005,516,530 3,543,984,363
Other loans . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 110,234,669 133,965,507

----------------------- -----------------------

13,148,570,161 11,712,077,241
----------------------- -----------------------

Deposits with ceding undertakings . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4,341,447 4,218,372
Investments 14,525,145,297 13,369,673,421

Reinsurers’ share in insurance fund:

Premiums reserve . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 197,700,000 197,800,000
Claims reserve  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 658,050,000 507,000,000

Reinsurers’ share in insurance fund 855,750,000 704,800,000

Debtors:

Amounts owed by affiliated undertakings . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 53,452,949 64,882,418
Debtors arising out of insurance operations . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1,731,719,950 1,511,905,204
Debtors arising out of reinsurance operations . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 315,000,820 389,375,546
Other debtors . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1,517,763,317 130,311,883

Debtors 3,617,937,036 2,096,475,051

Other assets:

Tangible assets . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 99,626,026 117,802,334
Cash at bank and in hand . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 718,267,902 1,255,310,100

Other assets 817,893,928 1,373,112,434

Prepayments and accrued income:

Accrued interest . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 45,401,149 30,232,474
Other prepayments . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 47,031,716 2,518,870

Prepayments and accrued income 92,432,865 32,751,344

ASSETS TOTAL 19,909,159,126 17,599,814,253

BALANCE SHEET
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DECEMBER 31, 2000

LIABILITIES AND CAPITAL 2000 1999

Capital and reserves:

Share capital . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 533,307,500 533,307,500
Reserve fund  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 296,903,385 285,003,744
Revaluation account . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0 19,976,509
Profit brought forward . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2,414,536,926 1,761,926,424

Capital and reserves 3,244,747,811 2,600,214,177

Technical provision:

Provision for unearned premiums  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2,852,200,000 2,314,350,000
Claims outstanding . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 11,636,969,805 10,461,075,447
Equalization provision . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 765,000,000 915,000,000
Provision for bonuses  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 18,006,672 20,210,000

Technical provision 15,272,176,477 13,710,635,447

Other Provision:

Deferred income tax liability . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 338,831,302 91,335,117

Deposits received from reinsurers . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 29,356,344 25,346,567

Creditors:

Creditors arising out of direct insurance operations . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 138,082,161 149,272,836
Creditors arising out of reinsurance operations . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 256,293,035 272,705,070
Amounts owed to credit institutions . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 243,770,615 13,034,907
Other creditors . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 20,606,029 307,178,761

Creditors 658,751,840 742,191,574

Accrued expenses and unearned revenue . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 365,295,352 430,091,371

LIABILITIES AND CAPITAL 19,909,159,126 17,599,814,253



SAUÐÁRKRÓKUR, Skagfirðingabraut 45, 550 Sauðárkrókur
Forstöðumaður: Sigurbjörn Bogason

AKUREYRI, Glerárgötu 24, 600 Akureyri
Forstöðumaður: Sigurður K. Harðarson

HÚSAVÍK, Garðarsbraut 26, 560 Húsavík
Forstöðumaður: Magnús Þorvaldsson

EGILSSTAÐIR, Miðvangi 2-4, 700 Egilsstaðir
Forstöðumaður: Methúsalem Einarsson

ESKIFJÖRÐUR, Strandgötu 19, 735 Eskifjörður
Forstöðumaður: Helgi Hálfdánarson

HÖFN, Hafnarbraut 15, 780 Höfn
Forstöðumaður: Svava Kr. Guðmundsdóttir

HVOLSVÖLLUR, Austurvegi 4, 860 Hvolsvöllur
Forstöðumaður: Sigurlín Óskarsdóttir

SELFOSS, Austurvegi 10, 800 Selfoss
Forstöðumaður: Smári Kristjánsson

VESTMANNAEYJAR, Skólavegi 6, 900 Vestmannaeyjar
Forstöðumaður: Kristín Georgsdóttir

36

ÁRSSKÝRSLA VÍS 2000

KÓPAVOGUR, Þjónustumiðstöð, Smiðjuvegi 2, 200 Kópavogur
Forstöðumaður: Páll Breiðfjörð Pálsson

HAFNARFJÖRÐUR, Bæjarhrauni 2, 220 Hafnarfjörður
Forstöðumaður: Magnús Steinarsson

KEFLAVÍK, Hafnargötu  58, 230 Keflavík
Forstöðumaður: Guðlaugur Eyjólfsson

MOSFELLSBÆR, Þverholti 1, 270 Mosfellsbær
Forstöðumaður: Þórdís Sigurðardóttir

AKRANES, Stillholti 16-18, 300 Akranes
Forstöðumaður: Jón Á. Gunnlaugsson

BORGARNES, Borgarbraut 58-60, 310 Borgarnes
Forstöðumaður: Kristján Rafn Sigurðsson

ÓLAFSVÍK, Ólafsbraut 21, 355 Ólafsvík
Forstöðumaður: Pétur S. Jóhannsson

STYKKISHÓLMUR, Aðalgötu 20, 340 Stykkishólmur
Forstöðumaður: Þórður Á. Þórðarson

ÍSAFJÖRÐUR, Hafnarstræti 1, 400 Ísafjörður
Forstöðumaður: Guðni Ó. Guðnason

BLÖNDUÓS, Húnabraut 13, 540 Blönduós
Forstöðumaður: Skarphéðinn Ragnarsson

Hönnun: GOTT FÓLK McCANN-ERICKSON
Ljósmyndir: Vigfús Birgisson
Prentun: Oddi

SVÆÐASKRIFSTOFUR VÍS
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